#### "百场万企"电商拓市场浙中对接会举行

### 共建跨境电商综试区 线上综合服务平台

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,浙江(金华)丝路电商发展论坛暨"百 场万企"电商拓市场浙中对接会举行。

本次活动以"丝路越国界 跨境赢未来"为主题,旨在 推动跨境电商开拓"一带一路"共建国家大市场,助力对 外贸易高质量发展。论坛上,义乌数字港科技有限公司与 金华市商务局达成战略合作,共建中国(金华)跨境电商 综试区线上综合服务平台,为全市跨境电商出口企业提 供一站式综合服务。

本次战略合作是全面贯彻落实浙江省政府关于《中 国(金华)、中国(舟山)跨境电子商务综合试验区实施 方案》工作部署的重要举措,同时也是金华跨境电子商 务综合试验区向数字化转型不可或缺的一步,为企业 提供更加优质服务,营造良好的发展环境,进一步增强 企业竞争力。

据了解,此次合作涵盖数字服务平台建设、跨境 B2B、跨境B2C及海外仓新业态新模式、企业阳光通关 等多个方面,双方还将在"品牌出海""知识产权""人才 孵化"等新的领域展开合作,共同提升金华地区贸易便 利化水平。

#### IP赋能"义乌制造"

## 中国新文创 义乌运营中心落成

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 昨日,"品牌引领·IP赋能"设计进市场合作 暨中国新文创义乌运营中心落成发布仪式,在国际商贸 城举行。该中心旨在将"中国新文创"项目丰富的IP版权 资源、高端产品创意设计能力和完善的商业链路模式引 入义乌,助力小商品产业链升级,进一步增强"义乌制造" 在国际市场的竞争力。

据悉,中国新文创项目由央媒和上市公司及IP运营 公司共同发起,落地义乌后,将充分发挥国际和国内一线 IP的价值,为我市商家提供专业化、便捷化、数据化的服 务,首批开放"迪士尼""故宫观唐"和"现代舰船"三个 IP,将以单品或系列共建合作模式,联合打造具有顶流IP 品质的义乌爆品。

发布会上,中国新文创、义乌工商职业技术学院创意 设计学院、浙江中国小商品城集团股份有限公司市场运 行分公司三家机构,分别代表IP版权运营方、创意人才 培养方以及义乌市场商户,联合发起版权保护倡议,并签 署"IP版权确权保护守约倡议书"

中国新文创组委会负责人表示,义乌运营中心的落 成,是版权方业务主动下沉市场的一次突破性尝试,是头 部IP与小商品市场的亲密接触,义乌商家能够充分利用 这些资源,创造出更具吸引力的产品和品牌,为"义乌制 造"带来更多创新和发展新机遇。

## 全省优秀来料加工 经纪人培训在义开班

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,全省优秀来料加工经纪人培训班在义 开班,来自全省26个县市的优秀来料加工经纪人代表参 加培训。

期间,浙江经贸职业技术学院老师以《品牌打造与电 商营销》为题进行授课,义乌市委党校高级讲师围绕"千 万工程的义乌实践"开展授课。此外,学员们还实地走访 了全国巾帼助农创业浙江基地、国际商贸城以及浙江省 巾帼共富工坊服务中心。

来料加工作为帮助妇女在家门口就业创业的重要载 体,在实施"百万妇女来料加工推进计划"中,省妇联建立 省妇女来料加工推广中心,连续11年在义博会上举办全 省妇女来料加工展示展洽活动,取得积极成效。近年来, 省妇联深入实施"乡村振兴巾帼行",充分发挥来料加工 助力"扩中提低"作用,帮助妇女在家门口实现就业增收。

今年以来,全省各级妇联在推进"巾帼共富工坊"建 设和来料加工高质量发展方面取得显著成效。截至目前, 全省共建设1920家"巾帼共富工坊",吸纳14.08万名从 业人员,带动1.02万名低收入农户年均增收2.42万元。

## 稠江下店自然村 完成 100% 征迁签约

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 日前,在稠江街道下店自然村村委会办公室 内,随着最后一位征迁户落笔签字,标志着该自然村实现

据悉,下店自然村北靠国贸大道,西靠富港大道,南 靠同和路,现有农户76户,人口159人,房屋39处。今年3 月,稠江街道召开双江湖新区新社区集聚建设工作推进 会,启动了羊角山、下店等村的征迁签约工作。为确保征 迁工作高效有序推进,稠江街道成立工作专班,长期驻村 开展工作,并取得绝大多数拆迁群众的支持和理解。但由 于种种原因,部分农户未能按期签下协议,让整个区块的 征迁工作陷入困境。

针对久拖不决的征迁难题,工作专班人员周密部 署、重点攻坚,发挥"稠江铁军"百折不挠、接续奋进的 冲劲拼劲,采取精准施策、内宣外联、合力攻坚等措施, 利用一切可利用资源,一户一策,多管齐下,终于赢得

了征迁户的理解和支持。 按照计划,下店自然村完成拆除后,征迁户将安置于 稠江街道双江湖新区集聚建设一期区块(羊角山一下店)。

# 深耕主业 做强实业



□ 全媒体记者 陈洋波

傅根高,1978年出生于江东街道下 傅村,是一名在新疆乌鲁木齐的浙商典 型代表。2007年,他只身来到新疆乌鲁 木齐,开启了他的不平凡创业之路。15 年创业,他已成为新疆王家梁实业有限 公司董事长、乌鲁木齐义乌商会会长。

#### 主动求变 跨省跨行寻商机

去新疆乌鲁木齐之前,傅根高一直 都从事物流行业。在长期开拓内地和新 疆地区业务往来中,傅根高积累了一定 的人脉资源。2007年,有个朋友告诉他, 新疆王家梁企业因经营不善,遇到发展 瓶颈急需改制。"那时候手里头正好有些 资金,自己又想把家族企业做大做强,就 想到新疆来试试。"这一消息,让一直想 要创业的傅根高十分激动。

说干就干,傅根高随即带领公司团 队对王家梁企业进行调研。他惊喜地发 现,乌鲁木齐地区市场已基本成型,采购 商源源不断,加上新疆地理位置得天独 厚,对内可辐射西北五省,对外可延伸至 中亚五国甚至中东、欧洲等区域,可以说 是商机无限。

经过全面细致的实地调研,傅根高 用1.37亿元全额收购新疆王家梁实业有 限公司,开启了他的新疆创业之旅。"当 时比较看好乌鲁木齐这个区位优势,一 方面他是政治经济文化中心,另一方面 他是对外贸易的枢纽城市。"说起当初的 经历,傅根高记忆犹新。

创业没有一帆风顺,首先面临的就 是气候问题。"新疆这边的气候,我们南 方人很难适应,来了没几天就感觉嗓子 里冒火。"傅根高说,他们团队不仅要面 对创业上的压力,还要克服天气气候、饮 食习惯、语言交流等各方面困难,可以说 给了他"当头一棒"。

"当时,整个市场大环境也不太好, 市场变化让我们内心不安。"傅根高说很 多亲朋好友都劝他,没必要选择在新疆 "豪赌"。但是他最终还是留了下来,因为 他相信乌鲁木齐这片土地商机无限,只 要自己坚持肯定会有转机。

事实证明傅根高是对的,"危机"过 后有了更多机遇。新疆王家梁实业有限 公司相关负责人介绍,乌鲁木齐原有市 场比较散乱,大部分都是草市、旅馆市 场。如何重新梳理市场,提升改造市场功 能布局、分类集聚,实施信息化管理成为傅 根高经营第一步。

他从浙江老家招兵买马,引进了专业 团队骨干10余人,运用义乌办市场的经营 模式,将新的理念引进乌鲁木齐,对市场的 场地、仓库、交通、消防等进行了改造升级。 一时之间,钢材市场、陶瓷建材市场等都办 得有声有色。

2010年,新疆王家梁实业有限公司开始 "进军"房地产行业。"当时钢材市场进入了 瓶颈期,市场整体规划和市场的地理位置也 不太符合当地发展,所以就将钢材市场进行 了搬迁,投资开发房地产项目。"傅根高说。

如今,"源凯第一城"已成为当地著名 楼盘之一。"源凯第一城"的商业步行街,也 成为当地人休闲娱乐的主要去处。商业步 行街内店铺林立,不仅有各类餐厅、服装 店、化妆品等商业类店铺,还有果蔬店、超 市、理发店等生活类店铺,热闹非凡。

#### 饮水思源 返乡置业谋发展

"一个人走得再远,也不能忘了出发的 地方。义乌是我的家,那里有养育我的亲 人。"采访中,傅根高反复强调着这句话。这 句话,他也跟公司员工们说了十几年。

在外创业15年,傅根高始终对家乡有着 深深的眷恋。"我一直都关注着家乡的发展, 义乌的各类消息我都密切关注着。"傅根高 说,只要家乡有需要,他就愿意为家乡的发 展贡献一份力量,这是他义不容辞的责任。

这些年,在乌鲁木齐的义乌商人越来

越多。为了帮助在外创业的家乡人,傅根高 积极谋划、多方筹备,在2015年4月30日 成立了乌鲁木齐义乌商会,为身在异乡的 义乌商人搭建了共叙乡情、共享资源、共谋 发展的平台,进一步加强乌鲁木齐和义乌

前两年,得知义乌正积极谋划招商引 资、推动产业升级,傅根高内心十分激动,也 渴望为家乡的发展贡献一份力量。通过各方 对接谋划,傅根高在义乌购置土地打造了义 乌东宇物流园。浙江东宇物流有限公司总部 位于四海大道,公司是一家集铁路、公路货 物运输、装卸、仓储、配送及国际国内航空、 海运货代为一体的现代物流企业。

"义乌是建立在'市场上的城市',物流 对市场发展极其重要。"傅根高说,新疆生 意采购大部分来自江浙一带。桐乡的羊毛 衫、常熟的服装、温州的皮鞋、还有台州的 塑料制品……这些东西都通过他们的物流 到大新疆。

"选择回归家乡发展,一方面能够帮助 公司拓展业务,另一方面也能为家乡的物 流业发展做出一点贡献,这是一举两得、合 作共赢的事情。"傅根高说,物流就是他的 根,把根扎在义乌,藤蔓才能无限延伸到全 国,才能更好地反哺家乡发展。

说起未来规划,傅根高表示,目前正在 对陶瓷建材市场进行改造升级及业态调 整,把江浙一带更多的商业理念与当地特 色相融合,将其打造成为一个符合当地发 展、有特色有亮点的商业综合体,为乌鲁木 齐与义乌的两地发展继续贡献力量。

### ■关注杭州亚残运会

## 5项世界纪录被破 中国队夺51枚金牌

新华社杭州 10月25日电(记者许 东远 胡佳丽)25日,杭州亚残运会迎来 开幕后的第三个比赛日,中国队当日收 获51枚金牌,还打破了3项世界纪录;印 度队在男子标枪项目中发挥出色,刷新 了两项世界纪录。

当日田径比赛中,7位中国选手夺 得金牌,中国队在女子铅球-F35/36/37 级决赛中包揽金银铜牌。文晓燕以26秒 18的成绩创造了新的女子200米-T37 级世界纪录。

"我有一颗永不止步的心,会一直勇 往直前,不断地去挑战自己。接下来,我 会继续为巴黎残奥会蓄力。"文晓燕在赛

印度队在标枪项目上的表现十分抢 眼。苏米特在男子标枪-F64级投出73.29 米,孙达尔在男子标枪-F46级中投出 68.60米,两位选手均打破了世界纪录。

在游泳赛场,中国队迎来大丰收:不 仅拿下16枚金牌,更是突破了两项世界 纪录。杨洪以2分37秒53的成绩在男子

200米个人混合泳-SM6级中夺得金牌, 创造了新的世界纪录。此次亚残运会,女 子50米蝶泳-S6级和S5级并项比赛。虽 然何圣羔以39秒32的成绩只拿到铜牌, 但这个成绩却刷新了S5级的世界纪录。

在举重赛场,中国队依旧保持着良 好的势头,拿下4枚金牌中的3枚。在男 子72公斤级比赛中,马来西亚选手波尼 以230公斤拿下金牌,这个成绩离世界 纪录只差1公斤。

赛后,波尼表示:"很感谢现场中国

观众的热情,在场上给了我很大的勇气, 我会继续挑战世界纪录。"

在淳安界首体育中心自行车馆,中 国选手和日本选手都展现出了强大的实 力,均获得2枚金牌。在轮椅网球赛场, 日本选手发挥出色,在女子双打和四肢 残疾组双打决赛中均赢下金牌。

中国队还在乒乓球赛场收获10枚 金牌。此外,在柔道、草地掷球、围棋、轮 椅击剑、硬地滚球、射箭项目中,中国队 均有金牌入账。



## 女子铁饼 F54/55级 董飞霞夺冠

10月25日,中国选手 董飞霞在比赛中。

当日,在杭州第4届 亚残运会田径项目女子铁 饼F54/55级决赛中,中国 选手董飞霞以26.35米的 成绩夺冠。

来源:新华网

## 辜海燕:"轮椅剑客"做最酷的自己

迅疾出剑,一击、两击、三击、四击 -五分完胜!在杭州亚残运会轮椅击 剑女子花剑团体半决赛的一场对决中, 中国选手辜海燕只用三秒就击中对手五 次,拿下五分,丝毫未给对方反击余地。 她右手执剑、左手指天,以招牌动作庆祝 胜利,场外观众为之沸腾。

清秀坚毅的面庞、闪亮的星星发饰 与耳钻,让24岁的辜海燕成为观众瞩目 的焦点。直到轮椅击剑第三个比赛日,辜 海燕已拿下两金一银。作为中国轮椅击 剑队主力成员,她迅疾如风的出剑、灵巧 从容的躲闪,让观众直呼"又美又飒"。

她的履历也很耀眼——2017年波兰 轮椅击剑世界杯女子佩剑A级个人冠军、 2018年第三届亚残运会女子佩剑A级个 人冠军、2021年东京残奥会女子花剑A级 个人冠军和女子花剑团体冠军……

辜海燕身材高挑,站姿笔挺,让人很 容易忽视她左腿的义肢。"观众为我鼓劲 加油,我也想把自己最自信阳光的一面 展现给他们,告诉他们,无论身体残缺还 是完整,我们的意志都可以很坚强。"

"熬过最苦的时期,做最酷的自己。" 24日,辜海燕与队友陈远东、肖蓉一同 斩获女子花剑团体金牌后,更改了微信 个性签名。

经年累月的苦,淬炼出闪闪发光的 辜海燕。

这是一名四川巴中市大山里走出的 女剑客。幼时,父母都在海南务工,她成 了留守儿童,"海燕"这个名字就源于她 的出生地海南。九岁那年的一个下午,她 和同村的小伙伴走在放学回家的路上, 不幸遭遇车祸,左腿高位截肢。

"车祸发生后,我总觉得自己与身边 人格格不入,一直很消沉,也不太爱说话, 是击剑让我重新敞开心扉。"2013年初,四 川省轮椅击剑队成立,身高手长的她被一 眼相中,2014年正式进入省队训练。

初次接触轮椅击剑,看到队友意气 风发舞剑的样子,辜海燕意识到,残疾人 可以拥有如此精彩的人生——相比之 下,那些单腿在楼梯上跳上跳下两个多 小时直到吐的时刻、那些手被反复磨出 血泡直到长出硬茧的光阴、那些被对手

击中仿佛永远消不下去的乌青,又算得 了什么?

努力终有回报。2015年4月,她夺得 全国第九届残运会女子佩剑个人A级铜 牌,当年加盟训练条件更好的上海队。

"场上每一次看似轻松的挥剑和闪 躲,背后是日复一日成千上万次的练习。 我妈妈每次看到我的手,都说比她一个 农民的手还粗糙,像工地搬砖的。"在记 者询问下,辜海燕微笑着伸出左手,上面 布满黄色硬茧,那是她在练习和比赛中 无数次紧抓轮椅扶手留下的印记。

她也有过放弃的念头,曾经也很爱 哭,但并非因为训练艰苦,而是由于没有 取得自己想要的成绩。在迷茫和低谷中, 她没有放松对自己的要求,终于在东京 残奥会绽放光芒。从那一刻起,一切自我 怀疑都消失殆尽,她再也没有"矫情"的 情绪,一心冲击更高的目标。

曾经的辛苦,她谈起来轻描淡写。 因为密集的赛事和训练,她几乎两年没 有见过家人,压抑时就荒腔走板地唱唱 歌,最喜欢的歌手是张杰,因为他的歌

一名志愿者和她相拥时流下的热 泪,替她道出了那些不曾言说的苦。"我 也是巴中大山里走出来的,知道她曾经 出去训练有多不容易,也知道她为什么 不让家人千里迢迢来看她。巴中能走出 她这样耀眼的人,我为她骄傲。"来自杭 州电子科技大学的英语专业研究生苟淑 娟说。

辜海燕已不再回头看那些苦难。她 喜欢赛事场馆里伴随蓝色星海特效播放 的《星辰大海》歌曲:"在星辰大海里,我 觉得自己也在闪烁,我们每个人都是一 颗独一无二的星星,都可以发光发热。"

谈及未来的目标,她希望自己能够 "狠下心":"每次击中对手、对方表现出 疼痛的时候,我都会心软,会影响我后面 出剑的速度。"而她的终极目标从未变 过:"我们中国运动员最梦寐以求的时 刻,就是五星红旗高高升起、我们齐唱国 歌的时刻。期待巴黎残奥会。'

新华社杭州10月26日电 新华社记者马思嘉



